

迎雪

# 本周末有望迎来今冬初雪

或以雨夹雪形式出现,气象部门预测今年降雪量会比常年多一到两成

本报记者 王晏坤



每年进入11月份,烟台市民心中都有个念想——什么时能下第一场雪?最近冷空气不断影响烟台,好似在为降雪做气候铺垫。13日上午,烟台市气象台首席预报员林曲凤,为大家提前“探雪”,据介绍,初雪就在眼前。

## 今年第一场降雪,很有可能“早产”

13日上午,记者采访了烟台市气象台首席预报员林曲凤,她为市民朋友提供了一个预报性参考。根据当前的实时气象资料分析,16日到18日之间,将有一股强冷空气影响过程,给烟台带来大风和降温天气。“气象台预报的是雨夹雪天

气,如果到时出现这种天气,就代表着烟台今冬的初雪到了。”林曲凤说,小雨雪天气的可能性比较大,单纯下雪的天气短时间内可能不会出现。

据林曲凤介绍,每年的11月下旬到12月上旬,是烟台初雪日的正常范围,初雪出现在11月中

旬,属于正常略偏早。这次较强冷空气若给烟台带来雨雪天气,就意味着今年初雪日偏早。

2003年至2010年,烟台最早的初雪日是2009年11月2日,最晚出现在2005年12月3日。历史上烟台最早的初雪日出现在1962年的10月14日,最晚是12月4日。

## 今年降雪量或比常年多一到两成

那么,今年冬季烟台的降雪量相比常年会多还是会少?集中降雪月份会又出现在哪个月?

据林曲凤介绍,在目前的气象预报技术水平上,还达不到完全准确地预报季度性天气的要求。不过“中国气象局和山

东省气象局正在积极尝试进行季度、半年或者一年的气候预报。”林曲凤说。

中央气象局和山东省气象局的中长期预报显示,2013年12月份到2014年1月份,烟台的降水量可能会比常年同期偏多一到两成。

据林曲凤介绍,烟台常年的降雪集中月份是12月和1月份,其中12月份降水量平均在15mm左右,而1月份则是8.8mm左右,也就是说,根据中央气象局和山东省气象局预报来看,今年烟台降雪量也可能要比常年多一到两成。

## 位置特殊,烟台冬天下雪很频繁

据气象专家介绍,烟台降雪比内陆城市要容易得多。

据林曲凤介绍,降雪天气的出现,需要满足3个条件:低温、充沛的水汽和空气中的凝结核。

空气中的凝结核是由一些悬浮在空中的微小固体微粒构成,最理想的凝结核是那些吸收水分最强的物质微粒,比如

说海盐,硫酸、氮和其它一些化学物质的微粒。由凝结核凝结水汽,在低温的作用下形成冰晶,最后到达一定饱和度,出现降雪,烟台空气中的凝结核较为充沛。

烟台东北部丘陵山地有抬升作用,而且“烟台北部临海,空气中水汽充沛,冷空气过来后,只要是气温降到一

定程度,基本上就能达到降雪条件,雪也就能顺利降下。”林曲凤说,一些省内内陆城市不沿海不靠河,很难达到像烟台北部地区那么充足的水汽。

所以,生活在烟台的你,见到雪的次数要比内陆城市的朋友多很多,要珍惜烟台冬天银装素裹的美景。



制图:孙雪娇

## 后天夜间或迎小雨雪

据13日17点发布的天气预报显示,14日下午到夜间,受弱冷空气影响,西北风,风力有所增强,预计16日开始,将有一次较强冷空气影响烟台,烟台市将出现大风降温和雨夹雪天气,提醒您注意天气变化。

烟台气象台13日18点发布的天气预报显示,烟台市区及各县市,14日白天,多云,西北风4到5级,最高气温15℃;14日夜间到15日白天,多云间晴,西北风4到5级,15日下午转西南风4到5级,气温4℃到15℃;15日夜间到16日白天,多云转阴,15日局部有小阵雨,西南风5到6级转西北风6到7级;16日夜间有小雨雪,气温6℃到15℃。

另外,17日到23日期间,有2次冷空气影响过程,预计出现在17日、21到22日,届时将迎来新一轮的大风降温天气。

本报记者 王晏坤

国网招远供电公司

## 为微小企业用电把脉问诊

本报讯(通讯员 刘君波) 近日,国网招远市供电公司服务队在走访某棉业厂时,为该厂更换了漏电开关,消除了用电隐患,并有针对性地为其提出了合理化用电方案,助力微小企业发展。

# 高科技家用水质处理器免费发放

全民健康饮水惠民进烟台:调查饮水现状、强化饮水安全!领取电话:0535-6287600

“对人类最大的威胁是什么?不是地震,不是火灾,不是水灾,不是泥石流,不是瘟疫,不是暴风,不是战乱,世界卫生组织的调查报告指出:人类大部分的疾病和死亡与水污染有关,据统计,每年世界上有一定比例的儿童饮用被污染的水而死亡。”

水是生命之源,没有了水,生命就不存在,由此可见水对于一个生命的重要性。然而令人担忧的是,水资源受污染的程度呈现加剧的趋势。数据显示,我国城市55%地下水为较差至极差水质。走访发现,当前工农业排污、生活垃圾排放等造成的自然环境同管道污染一起,成为了当今危及水安全的隐患,并且家庭装修的二次污染,更成了家庭饮水的健康隐患。很多市民开始对每天要喝的水产生了顾虑:自来水?桶装水?纯净水?矿泉水?

市民要健康,到底该选择什么的水呢?

2013年,“全民大型健康饮水惠民行动”在全国启动!本次活动得到了很多的爱心企业的大力支持和赞助。为让全体居民都能喝上健康安全的饮用水,“全民健康饮水惠民行动”拿出巨资向烟台市居民免费发放高科技水处理器产品:水处理器(型号:3WIN99)。近期,“饮用水安全、惠民行动”已在烟台启动,首批将向55岁以上的居民免费发放。

据了解,该款水质处理器可自动检测家中自来水水质的好坏和是否达到安全健康饮用水标准:1、判断污染程度;2、含泥沙铁锈程度;3、是否影响健康。特殊材质的滤芯还能过滤改善自来水水质,确保全家人都能喝到健康、卫生、安全的好水。



腐蚀老化的管道



停水后再来水您可有过



烟台申领电话:0535-6287600

申领条件:

- (1)烟台六区内常住居民;
- (2)拥有自有住房;
- (3)申领人年龄必须55周岁以上;
- (4)第一期活动1000个已发放完毕,应未领取顾客要求,总部再发放1500个。

先报先得,符合条件居民的尽快申领。领取电话:6287600

已领取到了水质处理器的居民都表示“确实没花一分钱,就领到了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。原来我这么多年喝的都是这样的水,还好现在喝上了经过处理的健康的的水!”